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ΘΕΜΑ:  «Σχετικά  με  το  πρώην  Θεραπευτήριο  Χρονίων  Παθήσεων  Παίδων  Αθηνών  Δομή
Σκαραμαγκά»
Σχετ.: Η με αρ. πρωτ.: 387/13-10-2017 Ερώτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή  κ. Ν.

Κακλαμάνη, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Τόσο  η  τωρινή  όσο  και  η  προηγούμενη  Διοίκηση  του  Κέντρου  Κοινωνικής  Πρόνοιας
Περιφέρειας Αττικής  έχει αποφασίσει τη διακοπή της λειτουργίας  της Δομής Σκαραμαγκά
του ΠΑΑΠΑΒ  στο συγκεκριμένο χώρο και τη μετακίνησή της , όπως συστήνεται από ετών
από  ειδικούς  επιστήμονες,  Ανεξάρτητες  Αρχές,  Σώματα  Επιθεωρητών  και  Σωματεία
Εργαζομένων.

Επίσης, ο Συνήγορος του Πολίτη με δύο σχετικές Εκθέσεις του (η δεύτερη προκλήθηκε από
τους  γονείς  κατά  το  2017)  συστήνει  τη  μετακίνηση  των  περιθαλπόμενων  από  το
Σκαραμαγκά,  με  κύριο  κριτήριο  την  εκτός  του  οικιστικού και  κοινωνικού ιστού θέση της
Μονάδας και τον τρόπο λειτουργίας, που δεν συνάδει με σύγχρονη δομή. 

Ο  στόχος  της  μετακίνησης  των  27  ατόμων  στις  υπόλοιπες  Μονάδες  του  Κέντρου
εξυπηρετεί  στόχους  βελτίωσης  της  ποιότητας  της  ζωής  τους,  εξυγίανσης  και
εξορθολογισμού των υπηρεσιών  που προσφέρονται, παράλληλα με τη καλύτερη πρόσβαση
και για τους γονείς. Οι νέοι χώροι υποδοχής  είναι βελτιωμένη ανάλογα με όσα επιτάσσει η
επιστημονική κοινότητα και οι ανάγκες των συγκεκριμένων ανθρώπων και έχει σχεδιασθεί η
νέα εγκατάσταση σε αυτούς από το αρμόδιο Επιστημονικό Όργανο. Οι λεπτομέρειες της
νέας  εγκατάστασης,  προσαρμογής  και  διαβίωσης  έχουν  σχεδιασθεί  με  επιστημονική
λεπτομέρεια. 



Επίσης, η ηλικία των ανθρώπων (40 – 52 χρόνων, όπως συνομολογείται) σε συνδυασμό με
τα χρόνια προβλήματα υγείας  επιτάσσουν τη μετακίνησή τους σε Μονάδα Ενηλίκων, όπου
γιατροί όλων των ειδικοτήτων μπορούν να τους προσφέρουν τις υπηρεσίες που χρειάζονται.
Η απομόνωσή τους στο Σχιστό στο Σκαραμαγκά, στη ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη,  δίπλα
από  δεξαμενές  καυσίμων  σε  καμία  περίπτωση  δεν  μπορεί  να  αποτελεί  την  καλύτερη
επιλογή .

Αναφορικά  με  το  προσωπικό  της  Μονάδας  «Πρώην  Θεραπευτήριο  Χρόνιων  Παθήσεων
Παίδων Αθηνών Δομή Σκαραμαγκά» είναι σε σύνολο 40 εργαζόμενοι για  τα 27 άτομα, που
φιλοξενούνται  και  φροντίζονται.  Τα  20  από  αυτά  είναι  προσωπικό  φροντίδας,  ενώ  στις
υπόλοιπες  ειδικότητες  περιλαμβάνονται  Κοινωνική  λειτουργός,  Φυσικοθεραπεύτρια,
Εργοθεραπευτής, ενώ Υπηρεσίες υγείας παρέχονται από κατ’ επίσκεψη γιατρούς.

 Η μετεγκατάσταση των είκοσι  επτά ενήλικων ανθρώπων με σοβαρές αναπηρίες από τη
Δομή  Παιδιών Σκαραμαγκά σε Παραρτήματα ΑμεΑ του Φορέα στη Δυτική και  Ανατολική
Αττική έγινε προς το απόλυτο συμφέρον τους με βάση τα παρακάτω κριτήρια:

 Οι επιστημονικές μελέτες,  και  η Σύμβαση για τα δικαιώματα των ΑμεΑ του ΟΗΕ,
ορίζουν την υποχρέωση του Κράτους για διασφάλιση της προσβασιμότητας ΑμεΑ στο
περιβάλλον  και  στις  Υπηρεσίες  (Αρχή  6  της  Σύμβασης).  Προσβασιμότητα  στο
συγκεκριμένο σημείο στο Σχιστό, στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη, δεν υπήρχε ούτε
για τους ίδιους ούτε για τους γονείς και συγγενείς, ούτε καν για τους εργαζόμενους.

 Η αποτελεσματική συμμετοχή και ένταξη στη Κοινωνία (Αρχή 3 της Σύμβασης) δεν
διασφαλίζεται στη συγκεκριμένη γεωγραφική θέση, μακριά από τον κοινωνικό ιστό
ούτε  για  τους  είκοσι  επτά  που  μετεγκαταστάθηκαν,  ούτε  για  κανένα  άτομο  με
Αναπηρία.

 Η  «μεταφορά»  των  περιθαλπομένων  έγινε  με  τη  προβλεπόμενη  τυπική  και
ουσιαστική διαδικασία και τη συνεργασία και των γονέων σε κάποιες περιπτώσεις. 

Οι επωφελούμενοι  βρίσκονται πλέον σε ασφαλείς χώρους που καλύπτουν επαρκέστερα τις
ανάγκες τους και οπωσδήποτε δεν είναι απομονωμένοι. Όλες οι ειδικότητες των γιατρών,
εξειδικευμένη  νοσηλευτική  και  ψυχολογική  φροντίδα,  προαυλισμός,  θεραπευτικές
δραστηριότητες καλύπτουν όλο το φάσμα των αναγκών τους.

Η  φροντίδα  των  συγκεκριμένων  ανθρώπων  δεν κοστίζει  λιγότερο αφού  αυξημένο
προσωπικό μεριμνά για τη φροντίδα τους και οι λειτουργικές δαπάνες είναι οι ίδιες.

Η  ανακαίνιση  των  εγκαταστάσεων  του  Σκαραμαγκά  δεν  είναι  προς  όφελος  ατόμων  με
αναπηρία αφού η θέση του Ιδρύματος συνεπάγεται την απομόνωση , τον αποκλεισμό, τη
παραβίαση σοβαρών δικαιωμάτων για προσβασιμότητα και ένταξη. Οι εγκαταστάσεις του
Σκαραμαγκά είναι σκόπιμο να αποδοθούν στην τοπική αυτοδιοίκηση ώστε να καλύψουν τις
πολύ οξυμένες ανάγκες της



Η υποχρέωση του Κράτους για ποιοτική φροντίδα των ατόμων με αναπηρία κατευθύνεται
σε  νέα  μοντέλα  δομών,  με  αριθμητικό  περιορισμό  των  φιλοξενούμενων,  με  ομοιογενή
κατανομή των ανθρώπων και με αξιοποίηση όλων των χρηματοδοτικών, επιστημονικών και
νομικών εργαλείων. Ένα από αυτά είναι η αναδοχή δια βίου για άτομα με αναπηρίες που
προβλέπεται από το νέο Νομοσχέδιο.

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

           ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ

                                                                        


		2017-11-30T14:20:36+0200
	PANAGIOTA PANAGIOTAKOPOULOU




